



Aktenzeichen: 254.00-923/16/2

Datum/Unser Zeichen: 15. Juli 2022 / sem-blc

சொத்துக்கள் மீதான சிறப்பு வரி விதிப்பு பற்றிய சுருக்கமான தகவல்

புகலிடக் கோரிக்கையாளர்கள், தற்காலிகமாக அனுமதிக்கப்பட்ட நபர்கள் மற்றும் குடியிருப்பு அனுமதியின்றி பாதுகாப்பு தேவைப்படும் நபர்கள் - புகலிடச் சட்டத்தின் 86 வது பிரிவின் அடிப்படையில் - சொத்துக்கள் மீதான சிறப்பு வரிக்கு உட்பட்டவர்கள்.

சொத்துக்கள் மீதான சிறப்பு வரியானது சொத்துக் கணக்கெடுப்பின் மூலம் விதிக்கப்படுகிறது. இந்த நோக்கத்திற்காக, காவல்துறை, எல்லைக் காவலர்கள் மற்றும் பிற அதிகாரிகள் சிறப்பு வரிக்கு உட்பட்ட நபர்களின் சொத்துக்களை தற்காலிகமாக பறிமுதல் செய்யலாம். கைப்பற்றப்பட்ட சொத்துக்கள் இடம்பெயர்வுக்கான மாநில செயலகத்திற்கு மாற்றப்படும். சொத்துக்கள் மீதான சிறப்பு வரி விதிப்பு நோக்கத்திற்காக சொத்துக்களை உறுதியான ஏற்பு குறித்த ஆணையின் மூலம் செயலகம் முடிவு செய்கிறது.

சிறப்பு வரிக்கு உட்பட்ட நபர்கள் தங்கள் சொத்துக்களின் தோற்றத்தை நிரூபிக்க வேண்டும்.

சொத்துக்கள் சுவிட்சர்லாந்தில் ஆதாயமான வேலைக்கான ஊதியம் அல்லது சமூக அல்லது அவசர உதவியிலிருந்து பெறப்பட்டவை என்று நிரூபிக்கப்பட்டால், அவை முழுமையாக பயனாளிக்கு திருப்பித் தரப்படும்.

பிற சொத்துக்களின் சட்டபூர்வ தோற்றம் நிரூபிக்கப்பட்டால், CHF 1'000.00க்கு அதிகமான தொகை மட்டுமே கணக்கில் எடுத்துக்கொள்ளப்படும். (கட்டுரை 16 பத்தி 4 புகலிடக் கட்டளை 2)

நிர்ணயிக்கப்பட்ட சொத்துகளின் சட்டபூர்வ தோற்றம் நிரூபிக்கப்படவில்லை என்றால், அவை அனைத்தும் பறிமுதல் செய்யப்படும்.

சிறப்பு வரிக்கு உட்பட்ட ஒருவர், புகலிடத்திற்கான விண்ணப்பத்தை அல்லது தற்காலிகப் பாதுகாப்பிற்கான விண்ணப்பத்தை சமர்ப்பித்த ஏழு மாதங்களுக்குள் நாட்டை விட்டு வெளியேறினால், பறிமுதல் செய்யப்பட்ட சொத்துக்களை அவர்களிடமே திருப்பிக் கொடுக்க முடியும் (பிரிவு 87 பத்தி 2 புகலிடச் சட்டம்). பணத்தைத் திரும்பப் பெறுவதற்கான விண்ணப்பம் நாட்டை விட்டு வெளியேறும் முன் இடம்பெயர்வுக்கான மாநிலச் செயலகத்தில் சமர்ப்பிக்கப்பட வேண்டும்.

கண்டுபிடிக்கப்பட்ட சொத்துக்களின் தோற்றத்திற்கான சான்று மற்றும் புறப்படும்போது திருப்பிச் செலுத்துவதற்கான கோரிக்கைகள் பின்வரும் முகவரிக்கு சமர்ப்பிக்கப்பட வேண்டும்:



Aktenzeichen: 254.00-923/16/2

Staatssekretariat für Migration,
Finanzaufsicht, Quellenweg 6,
3003 Bern-Wabern